

大作 屬州 廠 私 08

• 2020年8月16日 星期日 责编/设计:叶 美 热线 2112035

童年趣事

童年时期,每个人都会经历很多有趣的事。有一件事,我到现在都还记忆犹新,想起来就忍不住嘴角漾起微笑。

那时我大概五六岁,和爸爸妈妈在一个小石潭里游泳,小石潭的水清澈见底,潭底的鹅卵石全看得明明白白。潭中的小鱼儿悠然自得,就像浮在空气里。我当时不会游泳,于是把游泳圈套在身上在水里漂着,就像一叶小舟。

我漂着漂着,忽然冒出一个大胆的想法。我下了游泳圈,爬到上面,一屁股坐到了游泳圈上。成功了!我觉得自己像坐在飞碟上,兴奋地朝爸爸妈妈招手。没想到乐极生悲,我忽然感到身子向后倾斜,只听见扑通一声,游泳圈翻了过来,我像个秤砣似的掉入了水中。水从我的鼻子、嘴巴、耳朵……无情地灌了进来,我觉得我要死了!

在这千钧一发之际,有人一把把我拎上了岸。我问爸爸妈妈发生了什么。妈妈说:"你刚才翻车了!"说着拿出手机给我看视频。只见我在游泳圈上坐着,突然身子向后仰,溅起一片水花,然后就剩一个游泳圈浮在水面上。

这件事已经过去多年了,现在的我已经学会了游泳。但我一想到这件事,还是忍不住发笑。

我想,这应该是一个人学会游泳的必经之路吧!

丽水市实验学校604班 余栖桐 指导老师 叶莉莉

第一千次的唠叨

自从家里有了个小弟弟,爸爸妈妈的目光全被小弟弟吸引走了,我在他们心中的地位一落干丈,从一个极点掉到了另一个极点。心有不满的我,常常会想着办法和爸爸妈妈对着干。

由于受疫情影响,今年上半年的开学推迟到了4月20日,我好不容易熬到了上学的那一天!准备好去学校的我守着自己的书包,坐在椅子上等时间,8点钟准时出发。而妈妈在一边坐着,嘴里各种唠叨:"消毒湿巾、干纸巾绝不能与别人共用""必须戴口罩""喝热水""饭前饭后洗手"……妈妈的唠叨长得吓人,重复了一次又一次。

听着滔滔不绝的第一千次唠叨,我的心一阵颤动。妈妈当初不顾经济状态,执意欠了债、买了房,她为了我们而背负十年的债。为此,她找了好几份工作,最后在一家超市搬箱子,箱子有轻有重,她整天不停歇,脚搬肿了还要搬。她有粉刺性骨刺,医生说需要做手术,可她为了把钱省给我和弟弟,执意不做。在疫情期间,她也没怎么休息过!

想到这,再看看妈妈一大早那一头凌乱的、被汗水浸湿的头发,想起以前为了与弟弟争风吃醋的我,不禁把怨恨抛到了九霄云外,不知不觉,我的眼睛湿润了。因为第一千次唠叨中,我找到了深深的母爱。

莲都区城北小学503班 杨启晨 指导老师 陈 吉

小黑狗

我家有一只可爱的小黑狗。不像二哈那么会"折家",也没有金毛那么乖巧,它就是一只时而听话、时而海气的小黑狗

淘气的小黑狗。
小黑有一对小耳朵,有一双鸟黑发亮的小眼睛,便三角形的鼻子下面有一张短短的小嘴,四条小短腿,另看它短,跑起来一扭一扭的, 剪极了! 小黑还很肥, 整个身体像一个充足了气的小皮球,我叫它时,它摇着短短的小尾巴向我奔来,真是太可爱了!

时,它一闻到香气。就摇着尾巴向我示好,还"深深深"地叫着,仿佛在说8°小宝从,我这么听话,你就赏点吃的吧!"害得我不得不忍痛割爱。

小黑也很淘气,有一次,我在睡觉时,它就把我的拖鞋咬走,带到阳台上,慢慢地折磨它,咬它、踩它……等我醒来后,才发现鞋子在阳台被小黑折腾的没样子了。

看到我生气的样子,它汪汪地叫着,仿佛在说:"小主人,是鞋子自已'过来'的,下次不会了,你就放我一马嘛!"

这就是我家的小黑狗,一只个淘气鬼!

莲都区莲都小学503班 朱婷婷 指导老师 李珍霞

游汤显祖纪念馆

我们读书会一行上午来到了汤显祖纪念馆。汤显祖是一代清官,遂昌百姓们十分感激他的所作所为,故建造了纪念馆以示纪念。

纪念馆中,房屋为古朴的明清房屋,讲解员们穿着古装,空气中透露着典朴的气息。光是后院就别有洞天,院中种满了草皮,如一片绿地毯。水池中的一池碧水,好似一块美玉。院中的花,五颜六色各有千秋。院中还有一个戏台,从台上望去,园中的小径、太湖石尽收眼底。

我们从介绍中得知汤显祖是江西人,是一名剧作家。他一生中,最得意的作品是《牡丹亭》。这部剧写出了一个相隔生死的爱情故事,被人传唱至今。他因写出《牡丹亭》《邯郸记》等万古流芳的作品,被人誉为"东方莎士比亚"。

汤显祖还是一任清官,当年他来遂昌当县令时,发现这里的人们缺乏教育,他就修建学校,教化人民;发现这里的农民往来耕作辛苦,他就走进耕地,帮助农民;发现这里犯人的艰苦,他就以德化人,纵囚观灯。

为什么这里的人这么敬佩汤显祖,将他铭记于心?因为他为官清廉;因为他功绩杰出;因为他道之以德,行之以礼。因为人们对汤显祖的怀念,所以在汤显祖的故地修建了这座纪念馆,让自己的子孙瞻仰这举世无双的剧作家、父母官。于是,这座纪念馆才在人们的热爱中,一同传承至今。

丽水市实验学校 604 班 朱锦晗 指导老师 叶莉莉

坚强的蜗牛

夏季的一天,知了在枝头唱着歌,太阳炙烤着大地,蜗牛芯芯满头大汗地爬到绿荫下乘凉,它又热又渴,抬头看到葡萄架上面挂着一大串一大串紫莹莹的葡萄,心想:"哇!好大好圆的葡萄啊!肯定甜美多汁,我好想吃!"说着,便口水直流三千尺。

旁边有两位"吃瓜群众",分别是小蓝小羽,两只美丽的小鸟。小蓝看不起小蜗牛,奚落它:"哟,这不是芯芯吗?怎么,还想吃葡萄?""小蓝,你怎么这样呀,应该说它爬得慢,长得胖,估计要一个星期才能爬上去吧!哈哈哈!"小羽边说边吃了一口葡萄,一边大声嘲笑芯芯。"你们别傲慢!"芯芯不服气地回答道:"你们不要小瞧我!"它说干就干,使劲地爬了三天三夜,却始终没爬到葡萄架顶端。树叶姐姐担心地说:"芯芯,快来休息一下吧!""不用,谢谢你!我还要继续努力呀!"小蜗牛坚定地说。

夜幕降临,太阳公公伸了个懒腰回家睡觉去了,昆虫们出来开了一场热闹非凡的演唱会,小蓝和小羽也早早飞回鸟巢里休息了,但是小蜗牛芯芯还在爬……天宫中的一位善良仙子看到了小蜗牛的努力,心里十分感动。于是飞到人间,送给芯芯一个神奇的快速魔力。

正在爬行的芯芯突然像踩了风火轮一样,"嗖"地一下就爬到了葡萄架顶上,终于吃着了美味的葡萄。

小朋友们,我们也要像蜗牛芯芯那样,要不断努力, 才能收获成功呢!

> 莲都区中山小学 304班 王若嘉 指导老师 叶伟群

未来的家乡

光阴似箭,转眼二十年过去了,我已从不懂世事 的小孩变成了三十多岁的大人。

在二十年的时间里,所有的一切都发生了改变,人 们的生活越来越好。现在我的是一名校长,管理一所 学校,那就让我带你们一起去参观参观我的学校吧!

我们现在到的是一年级,你们会发现教室里没有老师,老师们都去哪儿了呢?原来,所有低段的老师都待在办公室操控电脑,别看这台电脑没什么特别,其实它是操控全班同学的"神器",如果有哪个学生不见话,屁股下便会一震,会让他们从梦中清醒,虽然只有20分钟,但也非常有意义。

到了中段教室,就要严肃一点了,这可是小学阶段中最重要的时期。所以,为了给学生们减轻负担,桌上设了两个按钮,按下第一个按钮,桌上便会出现一个洞,把你的文具书本吸进去,在里边会有一个机器人在帮你整理文具和书本,顺便会把下节课的学习用品给搬上来,放好,洞便会消失。第二个按钮一按下,桌面便会变成电脑,相当于一个大平板,一天只能使用10分钟,每次2分钟,让学生们放松放松。

现在在我们面前的,是高段学生的教室。孩子们进入高段,就会相对自律,上课也会轻松一点。

二十年后家乡的学校,会不会变成这样呢,让我们拭目以待吧!

青田江南实验小学510班 朱魏莙 指导老师 季海影



莲都区城北小学204班 高乃琪 指导老师 陈艳

我的童年乐园

我的童年有一段抹不去的记忆,那就是跟着爷爷种菜的日子。我的爷爷是一位勤勤恳恳的农民。当春姑娘悄悄来到我们身边时,爷爷就计划着打理他的菜园了。

那天,我和爷爷早早来到菜园种土豆,看着眼前光秃秃的景象,我都有点为土豆担心了,担心天太冷,土豆一时长不出来。可爷爷说,土豆很顽强,不论环境多恶劣,都能生存下来。听了爷爷的话,让我不禁佩服起土豆来。

我们先用锄头挖出一排排的小坑,再把事先准备好的土豆放入小坑中,瞧!多像一个个胖娃娃在床上贪睡呀,接着我们给这些"胖娃娃"盖上暖和舒适的"被子",最后给土豆浇水、施肥,希望土豆能快快长大。

转眼间,初夏到了。再次走进爷爷的菜地一看,发现到处生机勃勃的:红彤彤的西红柿像一个个小灯笼;绿茵茵的丝瓜,像极了许多朋友聚在一起聊天说笑;还有黄澄澄的玉米,像咧嘴大笑的孩子;还有绿油油的土豆,一样样长得茂盛了。

茂密的土豆叶挡住了我们的视线,也挡住了刺眼的阳光,小小的我躲在土豆叶丛中穿梭着寻找着土豆叶下的土豆。

挖土豆啦,我认真观察爷爷的示范,然后就依样画葫芦。我拿起锄头在离土豆绿油油的茎旁边大约10厘米处挖下去,一翻,许多圆溜溜的土豆竞相从泥土里滚到了我的脚边。我想,这就是丰收的喜悦吧!

虽然爷爷的菜园子很普通,但我还是非常喜爱它, 它给了我童年许多别样的快乐!

龙泉绿谷外国语实验小学四E班 叶晨暄 指导老师 兰妍 周菊娥

特长大赛

一年一度的特长大赛就要开始了,小猴还没想好要学什么,于是他想去看看其他小动物。

小猴来到小兔家,看见小兔在学画画,羡慕地说: "小白兔在学画画,我也要学!"

小猴又来到小熊家,看见小熊在学踩球,高兴地说:"小熊踩球真有趣,我还是学踩球吧!"

小猴又来到小鹿家,小鹿正在学跑步,小猴看得都

惊呆了,说:"小鹿跑得真快啊,我还是学跑步吧!" 很快,特长大赛的日子就到了。小白兔、小熊和小鹿 都展示出了自己学的特长,得到了金灿灿的奖杯。只有

三心二意的小猴什么也没拿到,他不好意思地低下了头。 龙泉市东升教育集团106班 陈 愉 指导老师 赖冬梅

初冬

风雪交加,冰天雪地,始知冬至。 房顶一层白霜,犹如轻纱,轻轻拂过便不见。 枝头梅花艳丽,花瓣小巧,红如胭脂,傲霜斗寒。 寒风吹来,雪花飘飘,一望无际,犹如白地毯。

> 莲都区中山小学 303班 杨雨萱 指导老师 潘萧婷

榕树

大榕树撑着一把碧绿色的大伞, 一群淘气包在树下又蹦又跳。 微风在轻轻地偷笑, 抚摸着一个个额头和脸蛋。 榕树也兴致勃勃地看, 无数只大手在风中鼓掌。

莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区 305班 吴子涵 指导老师 周文华

本报地址:丽水市中山街北126号 邮编:323000 报价月16.50元 零售0.80元 投递投诉:2155747 发行中心:2121466 广告中心:2117788 印刷:丽水日报印刷厂